

Статистика лицензий на использование ограниченных ресурсов

В первом полугодии 2015 г. количество лицензий на использование радиоканалов/радиочастот и ресурсов нумерации (ограниченные ресурсы государства), выданных Национальным агентством по регулированию в области электронных коммуникаций и информационных технологий (НАРЭКИТ) поставщикам сетей и услуг электронных коммуникаций, увеличилось, по сравнению с первым полугодием 2014 г., более чем на 44% и составило 42 лицензии. Данный рост был обусловлен исключительно увеличением количества лицензий, выданных НАРЭКИТ на право использования радиоканалов/радиочастот в целях предоставления сетей и услуг электронных коммуникаций, говорится в отчете НАРЭКИТ.

За отчетный период было выдано 26 лицензий такого вида, что в два раза больше, чем за первое полугодие 2014 г. В большинстве случаев новые лицензии были выданы поставщикам услуг по вещанию и/или ретрансляции услуг аудиовизуальных программ в связи с истечением срока действия старых лицензий 17 июня 2015 г., когда должен был завершиться переход от наземного аналогового телевидения к наземному цифровому. Новые лицензии были выданы для продолжения предоставления услуг аудиовизуальных программ в аналоговом формате при условии, что эта деятельность не будет наносить ущерб функционированию новых систем цифрового телевидения. Тогда же НАРЭКИТ выдало ГП «Radiocomunicații» одну лицензию на использова-

ние радиоканалов/радиочастот для создания и эксплуатации первого наземного цифрового мультиплекса с национальным покрытием (мультиплекс А) в целях обеспечения вещания аудиовизуальных программ.

В первом полугодии выдало по запросу поставщиков сетей и услуг электронных коммуникаций 16 лицензий на использование ресурсов нумерации, на основании которых выделило более 209,1 тыс. телефонных номеров. Из общего количества ресурсов нумерации 200 тыс. (или 95,6% от общего количества) являются номерами для услуг мобильной телефонии, 5 тыс. (или 2,4%) – для фиксированной телефонии и 4 тыс. (или 1,9%) – номерами, не зависящими от местоположения.

В этот же период НАРЭКИТ выдало 10 лицензий на предоставление услуг по созданию, внедрению и обеспечению функционирования автоматизированных информационных систем государственного значения, в том числе программных продуктов. В этот же период НАРЭКИТ выдало 167 технических разрешений на использование радиостанций. Из общего числа разрешений 96 предназначены для радиостанций, используемых радиолюбителями, 62 – для наземных мобильных радиостанций, 7 – для стационарных радиостанций, расположенных на территории Республики Молдова и две – для радиостанций, используемых радиолюбителями в странах, принявших рекомендации Европейской конференции почты и связи (СЕРТ).

Два года назад внедрена услуга по переносу телефонных номеров

В течение двух лет после запуска услуги по переносу телефонных номеров (процедура, которая позволяет сохранить телефонный номер в случае смены поставщика) ею воспользовались 90,7 тыс. потребителей.

Более 82,7 тыс. номеров (91% от общего количества) были перенесены в сетях мобильной телефонии и около 8 тыс. – в сетях фиксированной связи. Согласно данным Национального агентства по регулированию в области электронных коммуникаций и информационных технологий (НАРЭКИТ), за два года были перенесены свыше 1,1% номеров от общего количества ресурсов нумерации, выделенных поставщикам электронных коммуникаций.

Услуга переносимости телефонных номеров была запущена в Республике Молдова в июле 2013 г. 1 июля эта услуга стала доступной в мобильных сетях, а с 31 июля – в фиксированных сетях.

В течение двух лет среднее количество ежемесячных переносов в сетях мобильной телефонии составило более 3,4 тыс. номеров, а в сетях фиксированной связи – свыше 330 номеров. В то же время, среднее полугодовое количество переносов в сетях мобильной связи составило около 20,7 тыс., а в сетях фиксированной связи – почти 2 тыс. В июле 2013 г. зарегистрировано самое большое количество переносов в сетях мобильной связи – более 5,5 тыс., а в ноябре 2013 г. – самое большое количество переносов в сетях фиксированной связи – 760. По мнению специалистов НАРЭКИТ, небольшое количество переносов телефонных номеров фиксированной телефонной связи обусловлено отсутствием альтернативных сетей национального покрытия, а также технической невозможностью осуществлять перенос номеров абонентов, подключенных к аналоговым станциям фиксированной телефонной сети.

Согласно статистическим данным, из 82,7 тыс. номеров мобильной телефонии больше всего номеров было переведено в сеть АО «Moldcell» – 50 тыс. В сеть АО «Orange Moldova» переведено 17,3 тыс. номеров, а в сеть АО «Moldtelecom» (Unite) – 15,3 тыс. В то же время, из сетей АО «Orange Moldov» и АО «Moldtelecom» (Unite) переведены к другим мобильным сетям около 56,6 тыс. номеров и, соответственно, 5,1 тыс. номеров. Из сети АО «Moldcell» было переведено к другим сетям около 21,3 тыс. номеров.

8 тыс. номеров фиксированной телефонии были перенесены в сетях 24 поставщиков. Из них больше всего номеров были переведены в фиксированные сети компаний «Starnet Soluții» (около 4,5 тыс.), «Orange Moldova» (1,8 тыс.) и «Arax Impex» (около 500).

**По материалам пресс-службы
НАРЭКИТ**